
rendimentos de aplicações financeiras do INPREV. Entre as 
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ATA DA A 	"CIA PÚBLICA, OBJETIVANDO A APRESENTAÇÃO E 
DISCUSSÃO DO CUMPRIMENTO DAS METAS FISCAIS DO 2°  
QUADRIMESTRE DO EXERCÍCIO DE 2024 DO MUNICÍPIO DE 
VARGINHA. 

Aos vinte e sete do mês de setembro do ano de dois mil e 

vinte e quatro, às nove horas, no Plenário da Câmara 

Municipal de Varginha, localizado na Praça Governador 

Benedito Valadares, 11, nesta cidade de Varginha, Estado 

de Minas Gerais, realizou-se a Audiência Pública, 

objetivando apresentar, avaliar e discutir o cumprimento 

das Metas Fiscais do 2° Quadrimestre de 2024, em 

cumprimento ao disposto no § 4° do artigo 9° e parágrafo 

único do artigo 48 da Lei Complementar 101, de 04 de 

Junho de 2000 - Lei de Responsabilidade Fiscal. A 

audiência foi conduzida pelo Presidente da Câmara 

Municipal de Varginha, o vereador, Apoliano de Jesus Rios 

que, iniciou anunciando os participantes, o vereador 

Alberto Dias Valério, o vereador Rodrigo Silva Naves, o 

vereador Reginaldo Tristão, a controladora Regina Bueno 

Nogueira, e representando o poder Executivo, o contador 

Lupércio Narciso Vieira. Em seguida a palavra foi 

concedida ao Sr. Lupércio Narciso Vieira, que apresentou 

os resultados obtidos, explicando detalhadamente através 

da leitura do seguinte relatório, Para uma receita 

prevista na LDO de R$ 691,21 milhões arrecadou-se até o 

2° quadrimestre R$ 726,31 milhões - 105% do previsto. 

Desse montante R$ 21,77 milhões referem-se aos 
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receitas, o IPTU teve uma arrecadação de R$ 50,36 milhões 

- 81% do previsto - e o ISSQN R$ 58,36 milhões - 79% do 

previsto. Até o quadrimestre tem-se a despesa liquidada 

no montante de R$ 614,29 milhões -89% da despesa fixada. 

Receita menos despesa nos leva à economia de R$ 105,58 

milhões. Essa economia é denominada Resultado Primário 

principal indicador de solvência no setor público - cuja 

meta para o ano é de 18,85 milhões. Dessa forma meta 

cumprida. A despesa do Executivo com pessoal totalizou 

36,16%, situada abaixo do limite de alerta da LRF 

estabelecido em 48,60%. Despesa dentro dos limites 

legais. O município conta com R$ 898,85 milhões de 

Disponibilidades Financeiras, sendo R$ 552,77 milhões 

relacionadas ao INPREV, cuja entidade é mera 

administradora e constitui-se em Patrimônio dos 

Servidores Municipais. 

agosto/2024 totaliza o 

Resultado Nominal que 

Fiscal Líquida entre 

agosto/2024) teve como 

A Dívida Consolidada em 31 de 

montante de R$ 119,58 milhões. O 

representa a diferença da Dívida 

dois períodos (dezembro/2023 e 

meta para 2024 o acréscimo de R$ 

5,31 milhões no saldo das dívidas. O Resultado apurado em 

agosto foi uma redução de R$ 56,89 milhões - face à 

redução no saldo dos Restos a Pagar processados na ordem 

de 1,75 milhões e aumento das disponibilidades 

financeiras em R$ 53,99 milhões. Conclui-se que as Metas 

foram cumpridas. Passada a palavra ao vereador Cabo 

Valério, este questionou, que, com relação a essa dívida 

da prefeitura nela aqui você cita um valor de dívid 

$11# 
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consolidada, hoje nós temos uma dívida consolidada no 

valor de 119 milhões, desses 119 milhões  tá  embutido 

aquele débito que a prefeitura tem para com o INPREV, 

seria a maior parte da fatia do bolo dessa dívida? Que o 

contador Lupércio respondeu, sim  tá  no nos quadros aqui, 

aí tem a composição que chega em 119 milhões, nela nós 

temos o INPREV, são três dívidas da prefeitura, sendo 

aquela de novembro para equalizar que  tá  em 42 milhões, 

temos o BDMG 207.000 o FENISA que foi usado para 

infraestrutura, que o asfaltamento, está em 18 milhões, 

que, lembrando que foram solicitados 25, que atualmente 

estamos devendo 18, que BDMG 612 a Fundação Hospitalar 

também com uma dívida com INPREV de 344.000 e a Cemig que 

a dívida da hospitalar também 804, que a prefeitura 

isolada 118 milhões a hospitalar 1.149, no total geral 

119, previdenciária da prefeitura R$ 99.327 milhões, que 

o vereador Cabo Valério disse que, se nós observarmos 

aqui então a maior dívida que a prefeitura teria seria 

para com os servidores da própria prefeitura é o INPREV 

Previdenciário, que a gente faz uma análise positiva 

desses 4 anos, que apesar da gente também identificar 

alguns setores que poderiam ter um investimento melhor, 

maior, mas o que nós temos que realmente observar é 

que desses 4 anos nós passamos por um um período bem 

conturbado financeiramente, economicamente uma crise 

relacionada na área da saúde a questão da pandemia 

retraiu muito a economia mas mesmo assim durante esses 

anos Varginha apresentou um resultado sempre positivo e 
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queria p benizar você, principalmente a equipe 

econômica lá da prefeitura pela habilidade que você tem, 

pelo tato que você tem com relação à área contábil do 

município, que a gente sabe que se não tiver vocês lá nos 

bastidores esses resultados aqui não estariam assim, que 

eu sempre falo aqui na questão da valorização do 

servidor, que todo servidor ele tem seu mérito uma das 

áreas mais cruciais de uma empresa e a Prefeitura em si 

ela é uma empresa, que - é a área contábil é ela é quem 

fala da saúde financeira da sua empresa, do seu 

município, se você pode investir mais ou não se você tem 

dinheiro para pagar ou não, 	aí para fechar, ontem, eu 

mais o nobre colega Apoliano, nós participamos da 

audiência pública da LDO e percebemos o tanto que 

Varginha está crescendo economicamente, principalmente 

com responsabilidade, que isso não quer dizer que a gente 

tem que deixar a coisa correr a mil maravilhas, que 

precisamos fiscalizar mais, cobrar mais e ter a nossa 

participação para que tenhamos um trabalho em conjunto, 

que Varginha prospere cada vez mais, eu não tenho muito 

a falar não, porque até então a gente via bastante ponto 

positivo, que, observei aqui que o percentual da 

responsabilidade fiscal o ano passado era de 37 e houve 

uma redução para 36, você poderia explicar esse fenômeno 

que ocorreu mesmo com a relação aos 35% de aumento real, 

o que forçou essa situação de queda, eu falo isso gente 

uma coisa que vem sempre batendo aqui, realização de 

concurso público,contratar, que a prefeitura ela tem po 
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objetivo lhorar o seu quadro de funcionários, 

principalmente na área de fiscalização na área da saúde e 

aqui é que a gente vê essa brecha na responsabilidade 

fiscal, nós podemos chegar até 54, nós estamos em um 

patamar de 36, o ano passado nós tivemos em 37%, você 

poderia explicar essa pequena oscilação que teve de 

queda? Que, o contador Lupércio respondeu que, isso não é 

uma coisa fixa, ainda estamos aproveitando 4 meses do 

resultado do ano passado, setembro, outubro, novembro e 

dezembro, que  tá  comparando o exercício fechado de 2023, 

então agora nós vamos ter ainda aqui, que de certa forma 

setembro, outubro e novembro  tá  pegando o 13° do ano 

passado, que por isso dá uma margem que não deve fugir 

muito disso, que por outro lado agora no mês de agosto 

muitos servidores completaram outro ciclo de 5, 6%, que, 

no final do ano é que a gente vai ver realmente, que 

agora o momento que nós também estamos pegando 4 meses 

do final do ano passado e que, de repente, o resultado do 

ano passado pode ser melhor, que muitas vezes eu venho 

aqui e me perguntam se a gente vai bater 1 bilhão, que já 

te adiantei ,então a previsão do ano que vem é de 825 

milhões de receita só para a prefeitura, para o 

município como um todo, 1 bilhão e 8 milhões e se nós 

pegarmos a receita que foi concretizada até agora no 

segundo quadrimestre ela  tá  em 726.306 milhões, que eu 

vou pegar o resultado do terceiro quadrimestre de 2023, 

vamos supor, que se for repetir ele foi de 323.26 

milhões , que, então pegando o que já está concretizad 
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até o segun o quadrimestre se repetir o que foi feito no 

terceiro quadrimestre de 2023 chegaríamos à conta de I 

bilhão e 49 milhões, que, a previsão é 2025 arrecadação 

de um bi e 8 milhões para o município, que essa conta 

que eu fiz é  pro  exercício corrente, que se nós 

repetirmos o resultado do terceiro quadrimestre de 2023, 

que, 	obviamente não quer dizer que vai, mas é só para 

ter um parâmetro, Que a palavra foi passada para o 

vereador Reginaldo Tristão, que gostaria deixar um 

cumprimento especial, realmente tem um 

nessa área contábil que a gente admira e a 

isso não tem como não ver, que então peço 

abraço a todos da equipe, que uma dúvida 

uma dívida consolidada, 	e o município  

corpo técnico 

gente respeita 

que deixe um 

a gente vê aí 

também nestes 

quatro anos ele vem tendo anualmente superávit e esse 

superávit vem em grande parte da economia e região Porto 

Seco , que existe algum impedimento, tirando todo o 

compromisso financeiro que tem que ser mantido 

mensalmente, que, tem que fechar o ano e usar este 

superávit pra quitação dessa dívida consolidada, que eu 

vou explicar o porquê eu estou perguntando isso, que, 

por exemplo, o 	INPREV 90 milhões só que tudo que é 

público, para cada dívida os juros são imensos, que, 	a 

conta não fecha e muitas vezes acaba corroendo e o 

superávit, 	se quitado, pode dar um reforço, um fôlego, 

que, para um investimento real, para números reais e nos 

'próximos anos com Varginha continuando a crescer ela  pod  

trazer um número de investimento físico e real palpável 
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sem deixar essas dívidas para trás, que, o INPREV me 

preocupa muito, porque juros apenas o INPREV, estamos 

falando de 100 milhões e juros de 100 milhões é algo 

absurdo, você pode nos orientar, por favor, isso é algo 

que eu não detenho o conhecimento mas é uma dúvida, se 

nós temos há 4 anos superávit vem sendo número capaz de 

quitar essa dívida, mas se pagar toda a dívida nós não 

vamos conseguir pulverizar esse valor nos outros setores 

que precisam, porém i quando eu falo superávit é porque já 

tirou todo o conteúdo para quitar e fazer o município 

andar, que talvez a quitação deixasse livre o município, 

que o contador Lupércio disse que, basicamente o 

superávit, vamos supor, que a gente está utilizando no 

exercício 2024 ele foi fruto de excesso de arrecadação 

dos outros anos então ele vai ficando ali e durante o 

exercício ele é excesso, que aquilo que sobra no outro 

ano a gente utiliza com a figura do superávit, que, 

seria o quê, que eu tenho 1 milhão no banco e 250.000 de 

compromisso de fornecedor, o meu superávit seria 750.000 

é aquilo que eu vou poder aplicar livre, que, então 

resumindo o superávit é um excesso que aconteceu no outro 

ano, só que nós estávamos com excesso que, realmente 

acabou, que foi na época da pandemia o excesso já não 

está tão concretizando este ano a princípio talvez 

devemos ter um excesso mas é muito provável que a gente 

empate com a previsão o excesso já não está se contando 

nem que ele seja tão grande, que, ano 2022, se eu não me 

engano, lá para outubro nós já estávamos beirando 30 
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milhões de -xcesso de arrecadação, que, 	ano passado no 

mesmo período nós não tínhamos, que então são momentos 

distintos e o pagamento da dívida este ano vamos supor 

nós entramos com superávit em torno de 96 milhões a 

dívida totaliza 99, então aquela sobra que vamos dizer a 

grosso modo, é uma gordura para eu gastar ao longo do 

ano, se eu for  guitar  eu fico sem reserva financeira, 

seria vantajoso? Eu particularmente nesse momento acho 

que não porque não te sobra para fazer as demais coisas, 

que, uma demanda que aconteça, vamos supor, rompeu alguma 

coisa eu preciso ir lá e fazer uma obra correndo então eu 

já tenho essa gordura ali que me permite fazer esse 

negócio, senão eu vou trabalhar, como o pessoal gosta de 

falar, engessado, muito vamos dizer aquela família que 

trabalha recebendo um salário mínimo vou fazer o basicão 

desse jeito aí a gente consegue com o civil  tá  

entregando obras agora, se eu gasto superávit quitando a 

dívida naquele ano que eu quitei ela e se eu não tiver o 

excesso também a economia pode sofrer um revés, que, 

assim como o mercado financeiro nós já tivemos anos que a 

aplicação do INPREV dava 30 milhões e teve um ano que deu 

só três, que, a economia a o mercado financeiro não 

estava remunerando tão bem ,então foi uma crise no 

mercado então nós temos essas outras variáveis, que, na 

minha opinião, eu não acho prudente fazer dessa forma até 

porque as dívidas estão parceladas a longo prazo ,em um 

prazo maior de certa forma, contabilmente, dívida a longo 

prazo é melhor do que dívida no curto prazo pois no longo 
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prazo eu tenho tempo de capitalizar, então igual pessoal 

faz empréstimos na instituição financeira para pagar a 

casa, vamos supor que seja um valor fixo de R$ 500, 20 

anos hoje R$ 500 pesa mas daqui 5 anos já começa a não 

pesar, então a parcela que  tá  hoje lá para frente 

maximizando a receita também não vai pesar tanto assim, 

por exemplo, superávit de 90,2 milhões dívida 99 que, 

Reginaldo Tristão disse que, 	então nada impede o 

executivo, caso ele queira, sem obrigação de ele  guitar,  

que, tem uma situação aqui na cidade de uma rodovia que 

se necessário vai desafogar do pedágio, vai evitar que 

empresas saiam de Varginha porque o impacto tem sido 

efetivo e grande na folha dessas empresas essa Rodovia, 

que eu venho apontando ela há 12 anos, que importante 

essa Rodovia tem um custo de 200 milhões e o que ela pode 

e que ela gerar a economia, seja agrícola e ou 

industrial  não dá para mensurar, 	que, projetos 

importantes fundamentais para uma região econômica às 

vezes ficam para trás ,então são essas pontuações que eu 

faço , que a palavra foi passada para o vereador Rodrigo 

Naves, que sobre previsão a questão do comércio da cidade 

de Varginha, que você não acha que vai ter diminuição a 

partir do próximo ano, porque você tem dois grandes 

problemas aí você tem empresas do comércio fechando 

porque existe uma grande compra em plataformas  online,  

que você tem um problema do pedágio, tanto é que um 

empresário veio falar comigo justamente o seguinte, nós 

fazemos serviços de entrega de alimentos dessas grande 
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empresas de lanche hoje eles não fazem mais porque quando 

entra no pedágio eles pagam por eixo uma média de quase 

300 reais, que para eles não é interessante, ou seja, 

muitas empresas já estão pensando em ir para Três 

Corações, onde não paga pedágio, já está na rodovia, 

agora eu lhe pergunto, isso não vai sofrer o impacto na 

arrecadação do município? que, o contador Lupércio 

respondeu que, 	com certeza, 	porque vamos supor, o 

principal tributo Municipal é o ISS, que é o imposto 

sobre serviço, como você pontuou, o ICMS também 25% da 

arrecadação dele pertence ao município, então nessa linha 

de raciocínio claro que vai, até fazendo um paralelo com 

o que você disse, na verdade o mundo  tá  passando por 

transformações, 	se você for ver o correio já foi muito 

elogiado como uma das principais empresas de maior 

confiança, que acaba que como muitas lojas  online  tem seu 

próprio carreto, o correio também entra em crise e você 

já não ouve falar em concurso do correio há muito tempo 

mas 	só dando um fecho que eu comentei com o nobre 

vereador que saiu e ele não  tá  presente, mas só para os 

demais saberem, no ano passado nós adiantamos parcelas do 

INPREV, justamente para evitar os juros, assim como havia 

algumas em atraso, nós pagamos, também pagamos algumas 

que estavam atrasadas e pagamos algumas até bem para a 

frente, se eu não me engano acho que a gente investiu 

quase 18 milhões para essa essas dívidas, a dívida de 42 

milhões do INPREV aqui foi lançada. Que não havendo mais 

nenhuma manifestação ou questionamentos, o  President  



Rodrigo 	lva Naves 

arciso Vieira 

ueno Nogueira 
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declarou 	cerrada a  Audi  ncia. Eu, Regina Bueno 

Nogueira, lavrei a presente A 

Apoliano d 	esus Rios 

Alberto Di .s Valério 

Reginaldo Oliveira Tristão 
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